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Az uj országgyűlés
Debrecen egyik követe elsőnek 

szólalt fel tegnap a költségvetési 
vitában s amit elsősorban megál- 
lapitandónak tartott az uj ország- 
gyűlésről, az volt, hogy a képvi­
selők egyáltalán nem érdeklődnek, 
a képviselőház ülései iránt. A la­
pokból olvasható, hogy alig tizen­
öt képviselő előtt nyitotta meg teg­
nap a képviselőház elnöke a t. Ház 
ülését. Ennyien érdeklődtek olyan 
fontos, annviva a nemzet életébe 
vágó tárgy iránt, mint .Magyaror­
szág jövő évi költségvetése. Mind­
össze tizenöten valának azok, aki­
ket a szép tavaszi napsütés nem 
csábított ki a dunaparti korzóra, 
mindössze tizenöten, akik nem ta­
lállak sürgősebb dolgot kötelessé­
gük teljesítésénél, mindössze tizen­
öten, akiket nemcsak a választások 
alatt érdekelt az ország sorsa, 
mindössze tizenöten, akik ráemlé­
kezlek a költségvetés tárgyalásá­
nak kezdetén a választóiknak adott 
Ígéretekre.

Ma szintén ülést tartott a kep- 
viselőház s ezen az ülésen hason­
lóan lanyha volt a képviselő urak 
érdeklődése. A szónokok jelentek 
még ismét lelkiismeretesen s a hi­
vatalos funkciót teljesítő képvise­
lői:. A nagy többséget sürgős teen­
dői és a tavaszi napsugár ismét 
másfelé szólították.

Igazán nem meglepetés ez. A 
komoly parlamenti munkának fet­
tételeit valóban nem garantálja 
olyan választás, amelyről Gömbös 
Gyula, a magyar választási vissza­
élések atyja jelentette ki tegnap, 
hogy végtelen örömmel látta a raj­
ta megnyilvánult erőszakot. Göm­
bös Gyula bókja bizonyára kelle­
metlen lehetett a kormánynak s ha 
ez a beszéd, az erőszaknak adott 
hódolat nélkül az ellenzéki pad­
sorokból hangzik el, nagy vihar j 
zúgott volna rá a kormánypárti 
helyekről. Gömbös Gyula teóriája 
szerint az erőszak nem való az 
ügyek békés viteléhez, hanem tör­
ténelemcsinál áshoz. A tétel egyik 
része könnyen bizonyítható, hiszen 
a képviselőház ülésein megnyilvá­
nuló lanyha érdeklődés azt mutat­
ja, hogy a kormány ilyen mindent 
elnyomó többsége csakugyan nem 
biztosíthatja az ügyek alapos lc- 
tárgyalását, sőt még lehetőséget 
sem ad arra, hogy keltő sulival 
essen a kritika a tárgyalások mér­
legébe. Nem vitatkozunk Gömbös 
Gyulával azon, hogy erőszak hoz- 
ta-e Össze a parlamentet, vagy 
nem, komoly eredményeket úgy 
sem szülhetne ez a vita, azl azon­
ban mi is világosan látjuk, hogy 
egy év parlamenti munkájának leg­
fontosabb részénél tényleg csütör­
tököt mondott a magyar képvise­
lőház.

b's cl tudunk képzelni egészen 
’"ásfnrma tárgyalást is. hl tudjuk 
képzelni a képviselőhöz üléstermét 
álkor, ha elegendő számú ellenzéki 
képviselő foglalhat helyet azokban 
a padokban s tömegeivel állandó 
jelenlétre, állandó érdeklődésre

kényszeríti a kormány pártjának 
tagjait. Ha nagy és erős ellenzék 
van most benn a Házban, bizonyá­
ra nem kockáztat a kormánypárt 
meglepetéseket, hanem ott van, őr­
ködik s a kétoldnl felszólalásai 
kellően megvilágítják a vitába ke­

rülő problémákat. így, az érdeklő­
désnek ezzel a színvonalával lehe­
tetlen az ellenzék számára a leg­
súlyosabb beszédek, a legsúlyosabb 
egyéniségek felvonultatása mellett 
is a komoly vitának biztosítása. 
Igazán nem megható a képviselő

urak áldozatkészsége, amellyel ki­
mondták a nyolcórás ülések tartá­
sát. Ha ilyen számban ülnek bent 
a képviselő urak, nem kerülhet rá­
juk oly gyakran a sor, hogy a ha­
záért hozott áldozatnak lehessen 
minősíteni munkájukat.Kellően megvuagujaK a vuaoa ive- igazan nem megnam <-> ................................ ...........

Debrecen város költségvetésének kritikája 
a gazdasági bizottságban

Nem érvényesülnek az átfogó szempontok a költségvetés
tárgyalásánál

Debrecen város közigazgatásá­
nak, közeljövőbeli életének leg­
fontosabb ügye áll most vi érdek­
lődés középpontjában: az 1927-re 
összeállított költségvetés, tehat ez 
esztendőnek s az ehez kapcsolódó 
jövőnek bázisa. A költségvetés­
sel és annak a város életébe bele­
nyúló részleteivel foglalkozik 
most minden szerve a városnak, 
így került a költségvetés szer- 1 
cián délelőtt a város egyik igen 
L ntos bizottsága: a gazdasági bi­
zottság elé. amely fejezetenként 
és tételenként foglalkozott azzal 
természetesen a bizottság összeál­
lítása szerint is azon az álláspon­
ton, amelyen a gazdaérdekek meg- 
\. tágításában láthatók az egyes 
kérdések. Kétségtelen, hogy igen 
sok egészséges gondolat fűződ­
hetnék a költségvetés egyes té­
teleihez ebben a megvilágításban 
is, ha épugy mint más bizottság­
ban is, nem zavarná a kritikát, 
akár a dolognak egyoldalú meg­
látása, akár a városi élet egysé­
ges, átfogó felfogásának hiánya, 
esetleg egyébb más, kisebb, vagy 
nagyobb jelentőségű szempont. 
Hogy e tekintetben egyébre ne 
mutassunk rá, a gazdasági bizott­
ság mai tárgyalásán

főként abból a szempontból 
bírálta a köztisztasági és fu­
varozási vállalatot, hogy ez a 
városnak nem jövedelmező 
intézménye, illetve vállalata.

Holott minden komoly városgaz­
dálkodási kérdéssel foglalkozó 
ember előtt világosnak kell len­
nie, hogy ennek egyáltalán nem 
rentábilis üzletnek kell lennie, 
hanem pontosan és jól műkö­
dő közüzemnek, amelynek ható­
sági kötelezettséget kell teljesí­
tenie, nem pedig üzleti tevékeny­
séget kifejteni. Ugyancsak ilyen 
furcsa álláspontot foglal el a bi­
zottság két másik kérdésben is. 
Az egyik a városi fürdő kérdése 
a másik a jéggyár ügye. Sem a 
városi fürdő, sem pedig a városi 
jéggyár nem lehet a világ egyet­
len közgazdásza szerint sem olyan 
üzem, amelynek a város közigaz­
gatásához bármiféle köze is . le­
hetne. Elismerjük, hogy speciáli­
san Magyarországon és ebben 
Debrecenben más a felfogás, de 
azt hisszük, hogy ez a felfogás 
csak addig élhet és addig lesz ér­
vényben amíg a város vezető 
tisztviselői föl nem használják a 
költségvetés IV. cím szükségletei 
910-ik címe alatt íölvett összeget, 
amely tanulmányi utazásokra szol­
gál, amely esetben a külföldön, 
ahol szintén ismerik a közigazga­
tást, megtanulhatnák, hogy a 
komm nullásnak ilyen kérdésekhez 
hozzányúlnia nem szükséges és 
nem szabad, hanem azokat a kö­
zönséget sokkal jobban kiszolgáló 
magánvállalkozásra kell híznia.

Kifogások a szennyvizszürő telep ellen
A költségvetés egyes tételeit 

Csók a László dr. aljegyző ■ is­
mertette s annak tárgyalásában 
Zöld József tanácsnok elnöklete 
alatt részt vett maga a polgármes­
ter és A r y Lajos főszámvevő is.

Az első kifogások a szennyvíz- 
szűrő telepi gazdálkodás tételei­
nél hangzottak el. A kifogás lé­
nyege az volt, hogy

ha a könyvelés reális lenne, 
akkor ez a gazdálkodás defi­
citet lenne, kénytelen kimutat­
ni. A kezelés sem szakszerű, 
hiányzik a kellő tőke és a 

szükséges felszerelés.
M-a g o s s György dr. polgár- 

mester' kijelentette, hogy a szenny- 
vizsziirötclepi gazdaságnak nem­
csak a debreceni, de az egész or­
szág gazdaközönsége részére min­
tagazdaságnak kell lennie. Na- 
gyobtiázabásu tehenészetet akar­
nak itt berendezni 50 60 tehén­
nel ,ahonnan az egyetem és a köz­
egészségügyi intézmények abszo/-

hite egészséges és jó tejjel láttat­
nának el.

S t e i n f e 1 d István is a 
kezelést kifogásolja, üzemtervet 
kellene készíteni évekre előre és 
a gazdaságot be kellene instru­
álni.

A polgármester kijelenti, hogy 
a fejlesztésre már gondoltak is és 
ennek fedezetéről a felveendő 
kölcsönből gondoskodnak.

E k 1 i József lehetetlennek 
mondja a jelenlegi állapotokat, 
amelyek nem tarthatók fenn egy 
percig sem. A könyvelés mester­
fogásaival nem lehel rózsavizessé 
tenni a költségvetést.

A szennyvizszürő csatornák 
rettenetes állapotban vannak, 

nemsokára tönkremennek.
N érnél h Nándor: Fajbikákat 

kell beszerezni a tehenészethez, 
hogy azután ennek a gazdaközön- I 
ség is hasznát lássa 1

C s á k y János és Zöld József

felszólalása után a bizoltság az­
zal ajánlja elfogadásra ezt a té­
telt, hogy a közgyűlés hívja fel a 
felügyelőbizottságot, hogy a gaz­
daság beinstruálására és jövedel­
mezővé tételére az intézkedéseket 
tegye meg.

Ai erdőgazdaság
Az erdőgazdaság tételénél Ekli 

József kifogásolja, hogy a régi. 
jól bevált akác helyett uj fákat, 
amerikai dió és fekete fenyőfákat 
ültettek, ami szerinte nem válik 
be.

M a g o s s György polgármes­
ter: Ez év végén lejár az erdőke­
zelésre vonatkozóan az állammal 
kötött szerződés. Annak idején ő 
tiltakozott legjobban az erdőknek 
állami kezelésbe adása ellen, ma 
azonban helátia, hogv ez sokkal 
iobb mint a városi volt, mert sok­
kal intenzivebb, eredményesebb 
munka folyik. Ma ugyan még a 
teljes eredményt nem lehet látni, 
de kétségtelen, hogy

a 30 40 évi forduló után
Debrecennek pompás erdői 

lesznek.
Kovái? s y Kálmán érdőíőfel- 

ügyelö bizonyosnak tartja, hogy az 
év végén megtartandó szemle 
után mindenki az állami kezelés 
mellett nyilatkozik.

A bizottság a tételt változatla­
nul elfogadásra ajánlja a közgyű­
lésnek.

A városi kertészet
E tételnél Ekli József a ker­

tészeti egyesületnek adott terület 
sorsa és az elért eredmények 
iránt érdeklődött. Annak az óhaj­
tásának adott kifejezést, hogy ez. 
a gazdasági egyesülettel karöltve 
dolgozzék.

S l c i n f e 1 ti István felszólalása 
után a polgármester megjegyezte, 
hogy a kertészeti egyesület ne 
tengerit ültessen, hanem kertésze­
iét csináljon.

Nem vásárolják a debreceni 
könnyű lovat

Hosszasabban tárgyalta a bizott­
ság a városi ménes költségvetési 
tételét, amelynél a házipénztári 
feliigyelöbizottság azt a megjegy­
zést tette, hogy a mutatkozó nagy 
hiány kiküszöbölésére a 12 pen­
gőre tervezet fedeztetést dijat 15 
pengőre kell felemelni.

Zöld József tanácsnok azon az 
állásponton van, hogy
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hagyják meg a 12 pengős di­
jat, mert ha azt fölemelik, a 
gazdákat elriasztják a ciíra- 

ménes igénybevételétől
S akkor a deficit csak növekedni 
fog. A gazdák nagyrésze most is 
a méntelepi apaállatokat veszi 
igénybe.

E k 1 i József és Folg á r i Jó­
zsef azt javasolják, hogy a gaz­
dákat kényszerítsék arra, hogy 
négyéves, vagy annál idősebb lo­
vaikat ne a renyhe, hanem a 
cíframénesre hajtsák.

Szüli ő s Ármin: Két év óta 
katasztrofális áruk van a debre­
ceni lovaknak, mert ma

nem a debreceni könnyű ko­
csilovat keresik, hanem a 
széles szügyii, erőslábu kato­
nalovakat, vagy az. igás és 

vágólovakat.
Amennyiben nem igy volna, akkor 
a város is, mint a méntelep, ö 
pengős fedeztetés! díjakat szedne.

Néhány felszólalás után a bi­
zottság javasolja: tartsa fenn a 
közgyűlés a 12 pengős íedeztetési 
dijat és a vonatkozó szabályren­
deletet akként változtassa meg, 
hogy a gazdák kötelesek négyéves 
vagy korosabb anyaállataikat a 
ciframénesre hajlani, amely eset­
ben reméli a bizottság, hogy a jö­
vőben a dijat mérsékelni tudja.

Elavult a nagyerdei fürdő 
és berendezése

A nagyerdei fürdő tizeménél, 
ahol tetemes deficit mutatkozik, a 
felügyelőbizottság 7000 pengőben 
állapította meg a hiányt. Ennek 
okát a fel ti gye főbizottság abban 
találja, hogy az egész fürdőépület, 
valamint annak berendezése is 
teljesen elavult s igy az egész 
épületet újra kellene építeni. A 
felügyelőbizottság, amely úgy lát­
szik, a nagyerdei fürdőt népfürdő­
nek tekinti, ennél a tételnél még 
azt a javaslatot is tette, hogy a 
város több különböző helyén kel­
lene népfürdőket felállítani.

M a g o s s György polgármes­
ter annak a véleményének adott 
kifejezést, hogy

ha a Nagyerdőn a fürdőnél 
olyan vizet találnának, mint 
amilyen Hajdúszoboszlón van, 
akkor Debrecen beláthatatlan 
fejlődési lehetőségek előtt 

állana,
mivel a Nagyerdő és a környezet 
kiválóan alkalmas gyógyfürdő lé­
tesítésére. A város fejlődésére 
fontosabb dolgot nem is ismer, a 
mélyfúrás ügyében már tárgyaltak 
is a pénzügyminiszterrel és Pávay 
Vájná Ferenc főgeologus nemso­
kára Debrecenbe jön, hogy itt ta­
lajszemlét tartson. Erre a célra ál­
dozni kell, mert ez a dolog na­
gyon kifizeti magát. Szükséges, 
hogy a közgyűlés bízza meg a ta­
nácsot a további tárgyalásokkal.

S z ö 1 1 ő s Ármint: A vágóhí­
don az itj szivattyú percenként 
liter vizet ad.

A viz, amikor keresztülfolyik 
a kondenzátoron, nyáron a 
nap melegével együtt 20 25
Celsius lókra melegedhetik 

föl.
Nagyon kevés költséggel lehetne 1
♦t* c» ♦;« ♦;* v erm ♦> fl» m ♦> ® ♦> «$♦

itt alkalmas medencét es zuhanyt 
létesíteni, amivel készen allana a 
népfürdő. Az egésznek fentartasa 
a legminimálisabb költséget ige 
nyelné, mert hiszen a víz ingyen 
van. A telepek lakossága pvd g 
ezt a legnagyobb örömmel togad- 
na és a népfürdő látogatottsága 
biztosítaná annak jövedelmezősé­
gét.

Ma go ss György dr. polgár­
mester kijelenti, hogy örömmel fo­
gadja az ötletet, amely, szerinte s 
könnyen megvalósítható és kévés 
pénzbe kerül. A Népház szutc- 
rénjében már egyébként legköze­
lebb megnyílik a népfürdő, amely 
nagyon olcsó. Kéri, hogy Szőllós 
Ármin ötletét

végett a tanács elé.

jutalék kell a jéggyártás után
A városi jéggyár tételénél a fel­

ügyelőbizottság azt a megjegyzést 
tette, hogy

ez üzemnek nagyobb jövedel­
met kellene hoznia és ezért 
épugy, mint más városi vál­
lalatnál, itt is jutalékot kell 

adni az igazgatónak.
S z ő 11 ő s Ármin szerint keres­

kedelmi szellemben kell vezetni a 
jéggyárat, amelynek felszerelése 
Magyarországon a legkitűnőbb. 
Ezért ez a vállalat könnyen meg-

r ..... birkózhatik a többi hasonló vál-
utalják tárgyalás 1 lalat konkurrenciájával.

Csak iöispánváitozás esetén akarja apasztani 
a város a föispáni hivatal költségeit

Kifogásolta még a lelügyelöbi- 
zottság a leltározás munkadijánakA közigazgatási rovat szükség 

léténél a feltigyelőbizottság kifo­
gásolta a föispáni hivatal magas 
költségét, A békebeli 1028 pengő­
vel szemben ma több, mint 15000 
pengőre rúg az az összeg, amely 
a föispáni hivatal íentartása cí­
mén a városra nehezedik.

M a g o s s György polgármes­
ter: Ennek oka abban rejlik, hogy

ina a varos viseli az egész 
személyzet kiadását, míg a 
vármegye és az állam e cí­

men semmit sem űzet.
Azonban most nem lehet a kiadást 
csökkenteni és nem lehet a hely­
zeten változtatni mert a főispán 
ezt esetleg bizalmatlanságnak te­
kintheti. A bizottság végül azt ja­
vasolja a közgyűlésnek, hogy a té­
telen csak esetleges íő’spánvált )- 
zás esetén változtasson.

összegét, amelyre vonatkozóan a 
gazdasági bizottság azt a javasla­
tot teszi, a közgyűlésnek: utasítsa 
a tanácsot, hogy a munkálatokat 
még ez idén fejeztesse be.

Sokallta a felügyelőbizottság 
a parkírozás költségeit is. 
Ekli József itt megjegyezte: 
„Sok mindent el lehet ebben 

bujtatni.“

A felügyelő- és gazdasági 
bizottság magasnak tartja

az adóhivatal és forgalmi adó­
hivatal személyzetének létszá­

mát

s azt javasolja, hogy e nagy lét­
szám szükségességét a közgyűlés 
vizsgáltassa meg.

A városi vállalatok költségveté­
sénél a felügyelőbizottság kifogá­
solta, hogy

a közvilágítás igen nagy ősz- 
szeggel terheli meg a várost.

Ennek egyik súlyos okát abban 
látja, hogy a gázgyár berendezése 
nagyon elavult és igy a gázterme­
lés nagyon sokba kerül. A beren­
dezést tehát vagy ujjal kell kicse­
rélni. vagy pedig a gázlámpákat 
kell kicserélni villamoslámpákkal.

Ekli József ennél a tételnél 
megjegyzi, hogy

az előlegek visszatérítésénél 
a világítási vállalat nem a köz­
gyűlés intenciója szerint 

járt el.
A vállalat nem az 1924-ben adott 
előlegeket téríti vissza s igy a kö­
zönség nagy kárt szenved.

A város msg akarja venni 
a trágyagyárat

A köztisztasági vállalat költség- 
vetésénél a felügyelő bizottság azt 
javasolta, hogy a közgyűlés a 
háziszemétnek a vállalat utján 
tör ti? nő .elszállítását tegye köte­
lezővé.

Ekli József
élesen támadja a köztisztasági 
vállalatot, amelyet beteg vál­

lalatnak mond.
Egyik debreceni trágyagyár,

a»«;»«» •>«»♦> nsr »F «$» <» *•$•<■>♦!'

Elavult a gázgyár
mondja - halálán van, csak akkor 
lesz tovább is üzemben, ha a vá­
ros megveszi. Öt ugyan megkér­
ték, hogy ne ellenzékieskedjék 
ebben a dologban de ö ezt mégis 
szóvá teszi. Nem helyesli a házi- 
szemétnek vállalat utján való kö­
telező elszállítását, mert hiszen 
Debrecenben sok a gazdaember, 
aki a háziszemetet trágyaként 
maga fuvarozza ki a földjére. Ki­
fogásolja, hogy a köztisztasági 
vállalat fuvarvállalása miatt 
egyetlen kisfuvaros sem jut kere­
sethez.

M a g o s s György polgármester 
a vállalat jövedelmezőségére vo­
natkozóan megjegyzi, hogy az 
utóbbi időben 48000 négyzetmé­
terrel növekedett az a terület, 
amelyet a vállalatnak sepernie 
és tisztántartania kell. A trágya- 
gyárat a városnak okvetlen meg 
kell vennie, ha olcsón juthat 
hozzá.

Ekli József: Igen, másfélmil­
lióidért!

Portalanitani kell az autóbusz- 
járat útjait

A telekértékadónál C s á k y 
János szólalt fel s azt kívánta, 
hogy az egész kétszázötvenkilenc­
ezer pengővel felvett tételt töröl­
jék a költségvetésből, mert ez az 
adó a legigazságtalanabb. Olyan 
ingatlanokat sújt, amelyek csak

öO-ik
8■E tat'asai idényét nyitja ttte<f cégünk, mely alka~

! lomra raktárunkat úgy na a ti go! szövet ipar 
„j. remekeivel, valamint a hazai legjobb saővetekkil ♦> 
§ szereltük fel. Araink és minőségeink minden | 
5. igényt kielégítenek és kérjük a t, közönséget,
• erről meggyőződni szíveskedjék. §

* Fischer Adolf és Fia, FiacGl. *
»}• <*•> v*»*»;«♦;««♦> &❖ w*>• *m»>• ♦>«❖

1927 március 24.

most érték cl jövedelmezőségük
50 százalékát.

A közüzemeknek csak a bel­
sőségek látják a hasznát, a 
város szépítéséhez azoknak is 
hozzá kell járulniok, akik an­
nak semmiféle előnyét nem él­

vezik.
A belsőség! munkálatokkal a Bánk 
vagy Fancsika telkei egy fillérrel 
sem lesznek értékesebbek. A tö­
rölt tétel által elvesztett összeget 
pótolják akként, hogy a 40 száza­
lékos pótadó helyett 50 százalé­
kot vessenek ki.

A r y Lajos főszámvevő: A te- 
lekértékadót cltötrölni most nem 
lehet. A pótadó 10 százalékos 
emelésével legfeljebb százezer 
pengőt nyerénck. de százötven­
kilencezer pengő fedezetlenül ma­
radna.

Fokozatosan akarják csökken­
teni a telekértékadót,

ami máris érezhető s reméli, hogy 
három év múlva teljesen, megszün­
tethető lesz ez az adó.

Ekli József megjegyzi, hogy 
az autóbuszok igen nagy port 
vernek fel és ezzel csökkentik a 
telkek értékét.

M a goss György polgármes­
ter:

Ennek a megoldása, hogy 
pormentes burkolatot kel csi­

nálni.
Szol lös Armin: Addig is, 

míg ez bekövetkezhetik, locsolás­
sal, vagy olajjal kellene az autó­
busz útjait portalanitani.

A bizottság végül is elfogadásra 
ajánlaja a maga részéről a költ­
ségvetést és ezzel az ülés déli 
egy órakor véget ért.

A tiszántüli mezőgazdasági ka­
mara az ONIGE kiállításán
A mezőgazdaság fejlesztése csak 

úgy lehetséges, ha minden gazda 
törekszik gazdasági szaktudásai 
fokozni. A gazdasági szakismere­
tek terjesztését, köztudomás sze­
rint nagy agilitással látja el kerü­
letében a tiszántúli mezőgazda - 
sági kamara. Évente sok tanfolya­
mét, telenként 300 gazdasági szak­
előadást rendez községeiben; van 
hat téli gazdasági iskolája s egy 
vándor mezőgazdasági gépészeti 
iskolája. Ismeretterjesztést szol­
gál a kamara kísérleti munkássá­
ga, valamint gazdasági könyvki­
advány sorozata és lapja is.

E munkásságban rendkívül elő­
nyös hatású az a nagyszabású 
szakgyüjtemény, amelyet dr. Rácz 
Lajos kamarai igazgató és a ka­
mara tisztviselői oly célból állí­
tottak elő, hogy azokkal a szakelő 
adásokat illusztrálják. E szakgyüj- 
temények a növénytermelés, nö­
vény védelem, állatttenyésztés és 
állategészségügy területeiről ké­
szültek. A tiszántúli mezőgazda- 
sági kamara e rendkívül jelentö- 
séges gyűjteményeivel már a múlt 
ősszel feltűnt, előbb a békéscsabai 
kiállításon, majd a kamara debie- 
ccni legelő, rétgazdasági és ta­
karmány termesztési kiállításán.

, E pompás gyűjtemények bemu­
tatásai kérte a tiszántúli mező

A W9A
a világ legkiválóbb

egyetlen hangversenye
Koloratur énekesnőjének

március h6 24-én az Arany Bika dísz­
termében. — Kezdete 8 órakor.

A jegyeket a Méliusz könyvkereskedés árusítja.
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gazdasági kamaratol most az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egye- 
sülét budapesti tenyeszallatkialli- 
tásán. A kamara készséggel telje

sitette ez óhajt. Hz alkalommal az 
állattenyésztési és állategészség­
ügyi csoportot mutatja be a ka­
mara szakgyüjteményeiből.

Egy berlini rabbi lányát őrizetbe vette 
a debreceni rendőrség nemzetgyalázás 

gyanúja miatt
Friedmann Lázár berlini 

rabbi a napokban Debrecenbe 
jött, hogy üt résztvegyen egy la­
kodalmon, melyet W c i s z Ignác 
posztókereskedő házánál tartottak 
meg. Berlinből elkísérte a rabbit 
a leánya is. A lakodalom lezajlása 
után a rokonság kikisérte a ber­
lini rabbit és leányát az állomásra, 
ott megváltották a jegyeket és 
beültek a II. osztályú váróterem­
be. A váróterem portása kérte a 
jegyeket és amikor látta, hogy 
Hl. osztályú vasúti jegyük van, 
jelentette a főnökségnek.

Az ügyeletes vasúti tiszt maga 
elé hivatta a rabbit és 10 fillér 
büntetésre ítélte, mert a III. osz­
tályú jeggyel a II. osztályú váró­
teremben foglaltak helyet. Az 
ügyeletes tiszt előtt lefolyt jele­
net meglehetősen izgalmas volt. A 
berlini rabbi, aki egy szót sem 
tud magyarul, nem értette, hogy 
miért vonják felelősségre. A rab­
bi körül összegyűlt rokonok és 
ismerősök serege pedig, féltve a 
rabbit a kellemetlenségektől, ijed­
ten tanácskozott és igyekeztek 
megmagyarázni, hogy csak téve­
désből ült be a rabbi kíséretével

együtt a 11. osztályú váróterembe.
A zavaros beszélgetés során 

többen zsargan nyelven is beszél­
tek és ezért az ügyeletes tiszt 
rájuk kiáltott, hogy Magyaror­
szágon csak magyarul beszéljenek.
A vitatkozás eredménye az lett, 
hogy értesítették a rendőrséget 
és kérték a rabbinak és kíséreté- 1 
nek az igazoltatását azzal, hogy a I 
magyar nemzetre sért: kifejezése­
ket használtak. A rendőr lelki- | 
sérte a rabbit és társaságát a 
rendőrségre, ahol dr. Roncsik Ti­
bor rendőrfogalmazó kihallgatta 
őket. A kihallgatáson tisztázódott 
a rabbi szerepe, ellene nem is 
tettek feljelentést. A leányát 
azonban a rendőrség őrizetbe 
vette, mert az a gyanú, hogy a 
váróteremből való elkísérésük 
miatti mérgében olyan kifejezése­
ket használt, melyek sértőek a 
magyar nemzetre. Kihallgatás után 
a rabbi leányát le is utalták a 
fogdába. Este késő az ügyeletes 
rendőrfogalmazó megengedte,
hogy takarót és ágyneműt vigye­
nek be a fogdába a rabbi leá­
nyához. A kínos incidens ügyében 
tovább folyik a nyomozás.
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ft Mura a varos 1927-íki költségvetésében 
A városi költségvetés ,,Egyhá­

zuk, iskolák, 1/özmiivelödási és 
népjóléti intézmények" cimü feje­
zete 755.647 pengővel terheli o 
házipénztári ebben az évben, il­
letve ez a differencia mutatkozik 
a X. cim alá foglalt szükséglet és 
fedezet végösszegei között. A cim 
összesítése szerint az egyházi, kul­
turális és szociális intézményekre 
fordított kiadások az. 19] 3-beI i 
591.112 P. 81 fillérről 1.085.227 
P-re emelkedtek, a bevételek 
171.637 P. 65 f.-ről 329.580 Pro, az 
1927-iki 755.647 P. hiánnyal szem­
le-bán csak 157.942 P 35 fillér 
volt a hiány. Hogy, azonban való­
sággal 755.647 pengővel haladják 
meg a cim alá foglalt kiadások a 
bevételeket, azt a költségvetés 
technikája mellett nem tudjuk po- 
zitive megállapítani és a bizottsági, 
illetve a közgyűlési tárgyalás so­
rán bizonyos felvilágosítások nem 
volnának fölöslegesek.

Az egyházak segélye nagyjában 
es egészében megegyezik a béke ­
beli mértékkel, alig pár pengő az j 
eltérés az egyes egyházakkal szem­
ben, felfelé vagy lefelé. A feleke­
zeti iskolák segélye vz a tétel, ame­
lyek adatai nem nyújtanak tiszta 
képet s könnyen félreértésekre, sőt 
félremagyarázásokra adhatnak al 
kaimat. A református elemi isko­
lák segélye az 1913-iki 85.335 P.
23 f.-ről 235.151 P.-re, a r. kát. is­
koláké 21.453 P. 91 f.-ről 39.802 
P-re, a g. kát. iskoláké 2961 P. 22 
l -ről 5375 P.-re, az ág. tv. iskoláé 
1622 P, 26 f.-ről 2926*P.-re, az izr. 
iskoláké 10.063 P. 55 f.-ről 17.341 
’’•-re emelkedett a kimutatás szc-

BORSALINO kalap
28.— pengő

feketénél.

re-
a 149.825 P. 

77 fillérnyi emelkedés nagyrészben 
akként keletkezett, hogy az idei 
előirányzat beállít a 24 év előtt 
megszavazott építési és berende­
zési iskolai segély évi annuitása 
címén 60.945 pengőt és 1000 hold 
föld ingyenes használata címén 
53.479 pengői. Az utóbbi léteit nem 
kellett volna beállítani, mert ez az 
ezer hidd ötven- évvel ezelőtt, vagy 
talán még régebben létesített nagy 
alapítvány volt, amelyre most sem­
miféle kiadása nincs a városnak, 
szükségtelen tehát ennek jövedel­
mét most mint segélyt beállítani. 
Ami pedig a 24 év előtt megszava­
zott iskolai segélyt illeti, tudomá­
sunk szerint ez a kölcsön már ré­
gen le van törlesztve, éppen ezért 
nem értjük ennek az annuitása 
miért szerepel az idei előirányzat­
ban. E két nagy tétel leszámításá­
val a református iskolák segélye 
lényegesen kevesebb a kimutatott 
összegnél s a többi egyházéval 
szemben ma is a békebeli arányt 
mutatja. Az említett iskolai segély 
annuitását a többi egyház iskolái­
nál i.s beillesztette a költségvetés, 
természetesen ezeken a helyeken 
is fölösleges módon. Ez nyilván 
csak számviteli technika dolga, 
azonban zavarja a tisztánlátást és 
érdekes, Imgy a: 1913-iki valóságos 
eredmény rovatában ezt a teteit 
nem is szerepelteti a költségvetés. 
holott a kölcsön abban az Időben 
tényleg fennállott.

Az iparos tanonciskolák költsé­
gei az 1913-iki 66.996 P. 76 f.-ről 
103.792 P.-re emelkedtek, ami az 
iskolák nagyarányú fejlődésével 
járó személyi kiadások szaporo­
dásával magyarázandó. A szépen 

j fejlődő női ipariskola költségei 
‘ 11.8.32 P.-röl 17.853 P.-re emel­

kedtek.

rint, de ehez sok szó fér. A 
F o r m á t u s iskoláknál
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kellemes ize 
és kitűnő zamatja 

utánozhatatlan.
itala

A református felsöleányiskola 
segélye 1913-ban 15.375 P. 22 1. 
volt, most 22.734 P. Az emelkedést 
az azóta létesített leánygimnázium 
segélye tette szükségessé.

A református kollégium tételénél 
sajnálattal tapasztaljuk, hogy a bé­
kebeli 78.482 P. 89 í.-rcl szemben 
még mindig csak 59.548 P. a vá­
rosi segély, holott a debreceni és 
együk hozzá: a nemzeti kultúrának 
ez az ősi vára elsősorban érdemel­
né meg, hogy a város a békebeli 
hozzájárulás teljes valorizálásával 
segítse és erősítse.

A zeneiskola 1913-ban 27.609 P.
91 í.-be került a városnak, az idén 
114.391 P.re rúgnak a szükségletei. 
Az intézet nagyszerű fejlődése a 
tanszékek szaporítását elkerülhe­
tetlenné tette s ezzel a szükségle­
tek is növekedtek.

A muzeum és képtár békebeli 
10.354 P. 90 f. szükséglete 17.006 
P.-re, a közművelődési könyvtáré 
363 P. 49 f.-ről 11.934 P.-re nőttek, j

A Csokonai-szinház igen figye­
lemre méltó adatokkal szerepel a 
költségvetésben. Az 1913-iki 24.650 
P. 55 f. kiadással szemben 1927-re 
57.770 pengőt, kereken 130 száza­
lékkal nagyobb összeget irányoz 
elő. A személyi kiadások 7.452 P. 
15 i.-rcl csökkentek, ellenben a 
fiités-világitás 347 P. 66 f.-ről 
14.620 P.-re emelkedett, vegyesek 
elmén (ilyen tétel nincs az 1913-iki 
eredmény-rovatban) 5.301 pengőt 
költ az idén a színházra a város 
és 23.200 pengő az igazgató kész­
pénz-szubvenciója. Az 1913-iki 
eredmény-rovatban ilyen cím nincs, 
miután a színigazgató már 1910. 
óta nem kapott szubvenciót, sőt a 
háborús évek végén valami cse­
kélységet fizetett is az. igazgató a 
házipénztárnak. A költségvetés 
adatai aktuálissá teszik a színház 
kibővítésének 1913-ban felmerült 
és ugyanakkor eltemetett tervét, 
amelynek megvalósítása gyökere­
sen megoldaná a színház-kérdést.

A szociális intézmények között a 
hatósági munkaközvetítő 11.032 P. 
költséggel terheli a várost és mind­
össze 1000 pengő jövedelmet hajt. 
A népjóléti és szegényt!gyek kiadá­
sai, ideértve az anya- és csecsemő- 
védelmet. a békebeli 111.827 P. 
39 f.-ről 195.711 P.-re emelkedtek, 
bevételei pedig 39.202 P. 73 f.-ről 
155.900 P.-re s igv a házipénztárt 
mindössze 40.000 pengő erejéig ve-

A Békessy Béla Vivő Club va­
sárnap, március 27-én délután 5 
órakor rendezi meg a rcí. fíőgim- 
názíum tornatermében idei házi­
versenyét, amely a klubbajnokság, 
juniorbajnokság és hölgybajnok­
ságért folyik. Ezen a versenyen 
dől el, hogy ez évben ki fogja 
őrizni a Kereskedelmi Csarnok 
által adományozott értékes bólé- 
tartót. A versenyen a következők 
vesznek részt: Káinitszky, idrá- 
nyi, dr. Tolnay (Budapest), Becz- 
ner, Nagy László, Temesváry, 

Hadházy, Király, Szentkirályi 
(Debrecen), Nadányi (Berettyóúj­
falu). Az elömérközések ugyan­
csak vasárnap a reí. gimnázium 
tornatermében lesznek, délelőtt 
10 órakor. A verseny zsűrije a 
kővetkezőkből áll: dr. Majerszky 
Jenő, Majerszky Béla, Fráter Ist­
ván és Friedmann Sándor.

Waikó expozéja 
a külügyi bizottságban

Budapest, március 23. A kül­
ügyi bizottság mai ülésén Walko 
Lajos külügyminiszter tájékozta­
tással szolgált az aktuális külpo­
litikai kérdésekről.

— A miniszterelnök ur mon­
dotta — a pénzügyi bizottság 
egyik legutóbbi ülésén kijelentet­
te, hogy törekvésünk állandóan 
odairányul hogy jugoszláv szom­
szédainkkal jó szomszédi viszonyt 
tartsuk fenn. emellett azonban 
Olaszországgal fennálló szívélyes 
viszonyunkat is mélyíteni igyek­
szünk. Most, amikor a két állam 
közötti viszonyban a jcguszláv- 
albán határon a hírek szerint mu­
tatkozó mozgolódás kapcsán fe­
szültség mutatkozik, a közöttük 
Jelentkező differenciák megítélé­
sem szerint nem képezhetnek 

okot arra, hogy mi eddigi állás­
pontunkat megváltoztassuk.

Ezután Apponyi Albert szólalt 
fel:

A magyar-román bonyoda­
lom ügyében a nemzetek szövetsé­
ge tanácsának eljárását nem tartja 
ogv.xn kor.-cktnck. A nemzetek 
szövetségének tanácsa ezzel is 
bebizonyította, hogy nem alkalmas 
arra, hogy bírói funkciót gyako­
roljon. Ebben az esetben Roma­
ira eljárásának inkorrekt'égéhez 
alig fér szó. A jugoszláv-olasz kér­
désben nekünk egy konkrét ér­
dekünk van és ez az, hogy a ten-

*zik igénybe, holott vzvk az em­
berbaráti ügyek erőteljesebb fej­
lesztést és bőségesebb dotációt ér- 

I demetnénck,

gerhez való jutás kérdését meg- 
1 oldjuk.

A tanácskozást holnap folytat­
ják
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Az Albert étteremben rendezik 
Györki Imre tiszteletére a tar- 

sasvacsorat
Dr. Györki Imre képviselő tisz­

teletére házasságkötése alkalmából 
rendezendő társasvacsora rendező­
sége arról értesíti az érdeklődőket, 
hogy a társasvacsora í. évi már­
cius hó 27-én, vasárnap este nem 
a Royal-vendéglőben lesz megtart­
va, hanem az Albert-féle vendég­
lőben lesz rendezve. Egy teríték 
ára személyenként 2.50 P. Miután 
a társasvacsora iránt az érdeklődés 
igen nagy, a rendezőség ezúton is 
kéri a résztvevőket, hogy a va­
csora-jegy iránti igényeiket szom­
bat estig jelentsék be.

A társasvacsorára egyébként 
több országgyűlési képviselő is le 
fog jönni.

A vacsorázás egyébként nem kö­
rn ző s igy azon olyanok is meg­

jelenhetnek, akik nem óhajtanak 
vacsorázni.

A Tiszántúli Madárvédelmi Egie- 
sölet tanfolyama befejeződött

A Tiszántúli Madárvédelmi 
Egyesület által rendezett előadás­
sorozat utolsó előadását most tar­
totta meg az Egyesület alelnöke, 
dr. Nagy Jenő fögimnáziumí tanár 
a ref. főgimnázium természetrajz! 
előadó termében. Ez alkalommal a 
gázló és futó madarak csoportját 
ismertette a kiváló szakelőadó, be­
mutatva az egyes madarakat, me­
lyek között számos ma már igen 
ritka .kipusztuló félben levő fajta 
szerepelt.

A gázlók közül a partfutók, 
vagy cankók, szalonkák, vízi tyú­
kok, vizi csibék csoportját ismer­
tette, majd a túzokfélék, gólyák, 
dárvák, Íbiszek kerültek sorra s 
végül a különböző gémek, melyek 
közt a nemes kócsag s még néhány 
fajta kivesző félben van.

A tiszántúli mezőgazdasági ka­
mara és a gazdaérdekeltség nevé­
ben Varga László s.-titkár mondott 
köszönetét az egyesületnek és il­
lusztris előadónak az előadássoro­
zat megrendezéséért. Az egyesület 
minél hatékonyabb működése gaz­
daérdek is és a mez-'gazdasági ka­
mara, mint eddig is. úgy a jövő­
ben is legmesszebbmenő erkölcsi 
támogatását adja az egyesület 
munkásságának eredményessé tele­
iéhez.

Sz. Jármy Tamás ny. min. taná­
csos a vadásztársulat nevében kö­
szönte meg az c’oadássorozatvt, 
kérve az előadót hogy ősszel is­
mételje meg az országban egyedül 
álló vadászkait mai eioadusokat 
Killer Vikii r hasonlókép a vada* z- 
társadalom nevében mondtak kö­
szönetét.

Küldöttség kéri a mmiszíerelnökto 1 az 
egyetemi építkezés sürgős megkezdhetegyetemi építkezés

Az egyetem központi felvevő 
intézetnek felépítése igen nehezen 
halad előre, pedig a rendkívül, 
nagy munkanélküliség, amely ez 
évben még nyomasztóbban érez­
teti súlyát, mint az előző evekben, 
arra kellene késztetni minden té­
nyezőt, hogy mindent kövessen el 
az építkezés mielőbb való meg­
kezdésére nézve.

Az építkezéshez szükséges osz- 
szeg előteremtésére a jog- es 
pénzügyi bizottság ismeretes hatá­
rozata az utolsó akadályt is elhá­
rítottá volna, azonban ennek el­
lenére alig van kilátás arra, hogy 
még ez évben elrendeljék az épít­
kezés megkezdését. Ennek oka 
pedig az, hogy az építkezést ter­
vező műépítész, Korb Flóris a 
részletes költségvetés elkészíté­
sére három havi időt kivan, ami 
pedig azt jelenti, hogy ez évebn 
már csak legfeljebb az előmun­
kálatokat kezdik meg. A munka- 
nélkül tengődő munkásság szé.es 
rétegeit ez a körülmény igen nagy 
elkeseredéssel töltötte el s ezért 
a munkásság vezetői küldöttséget

menesztetlek Budapestre a ter­
vező műépítészhez s arra akartak
kérni, hogy vegye «gyelembe a
sok száz éhező munkás es azok 
családtagjainak sorsat s kesziUc 
cl előbb a költségvetést. Azonban 
a küldöttségnek abban a kel 
metlen meglepetésben volt részé, 
hogy az építész ttkarja kijelen­
téül hogy ebben az ügyben az 
építész senkit sem fogad s senki­
iéi sem hajlandó tárgyaim.

Az eset igen kínos feltűnést 
keltett s most megmozdultak ma 
érdekeltségek is s miután az úgy 
Debrecen varos iparosságát es ke­
reskedőit is közelről ér.nti, a kö­
zeli napokban Sesztina Jenő fo 
rendiházi tag, iparkamarai elnök 
vezetésével egy iparosokból es 
munkásokból álló küldöttség fogja 
felkeresni Bethlen István minisz­
terelnököt, ak.t arra fognak kér­
ni, hogy a költségvetés gyors el­
készítése érdekében interveniáljon 
az építésznél s ezzel az építkezés 

1 megkezdését talán sikerül kiesz­
közölni.

Nagy vihar az országgyűlésen a munka­
nélküliségről szóló szocialista interpe - 

lació miatt

Selyemszörü kalapok
12.— pengő
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Jó minőségű
GYAPJÚSZÖVETET

ceak
FELOHEiM DEZSŐNÉL

vásároljunk
VérmepvIiO1*1 iumban.

Budapest, március 23. 
Zsi/Uay Tibor elnök a képvise­

lőház mai ülését féltizenegy órakor 
nyitotta meg. Jelenti, hogy

a Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetsége felterjesztést inté­
zett a képviselöházhoz a nem- 
zetrontó sajtó megrendszabá- 

lyozósa tárgyában.
Napirend szerint következett a 

költségvetési javaslat tárgyalása.
Bcck Lajos az első szónok. Alig 

kezdett beszédébe Bcck Lajos, 
amidőn a baloldali ujságiró-karzu- 
ton megjelent Hegedűs Lóránt volt 
pénzügyminiszter.

Igen, hangzott a válasz.
Akkor itt ülök le, mert itt 

van az én helyem, felelte a volt 
pénzügyminiszter.

Beck Lajos beszéde elején a be­
teg páriámén térizmusról szólott. 
Ma már nem arról van szó, hogy 
helyreállítsuk a régi parlamenti 
életet klasszikus, nyugodt formái­
ban, hires kettős pártrendszerével, 
nagy elvi vitáival. Ma már csak 
arról van szó, hogy a mindennapi 
kenyérért való lázas, ideges haj­
szában mennyire tudja a magyar 
páriámén tár izmus legelemibb fel­
adatait teljesíteni.

A magyar országgyűlés elvesz­
tette az élettel való közvetlen 

összeköttetését. ■

mert a nagy választóközönség er­
kölcspolitikai nevelésére nem he­
lyeztek súlyt és szabad megnyilvá­
nulásának nem adtak módot. Ez a 
magyarázata annak a ténynek is, 
hogy sokszor merül fel újabban az 
összeférhetetlenség vádja.

Nemcsak a választások veze­
tése, nemcsak az a sivár ered­
mény, amely csak egy marok- 
ny iellenzéki hadat bocsátott 
be a Házba, teszi indokolttá 
a kormány politikájának éles 

bírálatát.
Szükségessé teszi ezt a kritikát az 
a gazdasági politika, amelyet a 
kormány a szanálás befejezése óta

i folytat.

A világgazdasági helyzet részle­
tes ismertetése után azt a kö ct 
keztetést vonta le, hogy meg mg 
szűnni rövidesen a vilaggazdasag- 
nak a háború utáni legnagyobb ie- 
me: a termelési és az ezzel össze­
függő fogyasztási válság, mm tan a 
másik rém: a hitelválság a leg­
utóbbi időben elvonult Európa feje 
felől. Magyarországot a háború 
utáni változások nagy meggondo­
lásokra intették.

Beck Lajos szakszerű fejtege­
téseit minden oldalon nagy ügy­
iemmel hallgatták és élénk tetszé­
sei fogadták.

Jókai Ihász Miklós hosszadal­
mas történelmi visszapillantást vet 
a magyar történelem gyászos kor­
szakaira. Hosszasan hadakozott az 
emigránsokkal. Élesen kikelt az 
egykerendszer ellen, azt a követe­
lést állította fel, hogy minden csa­
ládban legalább három gyermek 
legyen. A javaslatot elfogadta.

Jánosy Gábor: A belügyminisz­
ter erkölcsvédelmi rendeletét he­
lyesli, mert nyugatról nem kapunk 
egyebet, mint divatos táncokat es 
fügefalevél divatot. A költségve­
tést elfogadja.

Gál Jenő:
A tájvédelemre nincsen szükség.

Ö épen úgy a keresztény ^ erkölcs 
alapján ál!, mint mindenki, aki 
magyar földön él és magyar ke­
nyeret eszik. (Éljenzés és taps a 
Ház minden oldalán.) Ne külön­
böztessük illeg faj szerint azokat 
az idegen származásuakat, akik 
házasságukról tettekkel l tt 
tanúságot, mert kirekesztésük a 
nemzeti erőt fogyasztja (Helyes­
lés.) Sürgeti a sajtószabadságot, 
az esküdtszéket és a titkos válasz­
tójogot. A javaslatot nem fogadja
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Szenvedő nőknél a természetes 
..Ferenc József" kestrüviz köny- 
nyü, erő ködés nélkül való béiki- 
iiriiést idéz elő és ezáltal sok 
estiben rendkívül jótékony hatás- 
tál van a beteg szervekre. A női 
betegségekre vonatkozó tudomá­
nyos irodalom több alapvető meg­
alkotója írja, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz kitűnő hatásáról a saját 
kísérletei alapján is alkalma volt 
meggyőződést szerezni. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszeriiz.letekben.

•> <*> *1« • «6»«í»Wö Ki •>

az állami beruházások megkezdé­
sét.

Vass József népjóléti miniszter:
A kormány nagy beruházási pro­
gramme! igyekszik keresztülvinni. 
Szerinte ma már bizonyos vonat­
kozásban munkáshiányról lehet be­
szélni. Ö konkrét ígéretet sohasem 
tett a munkanélküliség esetére való 
biztosításról szóló javaslat beter­
jesztésére.

Felkiáltások a szocialistáknál: 
Ezek csak frázisok, miniszter ur!

Vass miniszter: Ha a képviselő 
urak nem adnak módot arra, hogy 
részletes választ adjak az interpel­
lációra,

élek azzal a jogommal, hogy
csak igennel, vagy nemmel te­

lelek.
Az első kérdés az volt, hajlandó 
vagyok-e beterjeszteni a szóban- 
forgó javaslatot. Erre azt válaszo­
lom: Nem. A második kérdésben 
kérdezik, hajlandó vagyok-e a be­
ruházásokat megkezdeni. Erre ki­
jelentem, hogy hajlandó vagyok.

Óriási zaj támadt a miniszter 
: zavai nyomán és csak Propper 
Sándor hangját lehet érteni, aki 
azt kiáltja a miniszter felé:

__ ön a zsidó kapitalizmus 
szolgája!

Kábák Lajos: Az építőipari 
munkások egyrészt' azért nem akar 
dolgozni, mert nagyon kevés hért 
kapna. Ez az oka az állítólagos 
munkáshiánynak.

Vass miniszter visszautasítja 
Propper közbeszólását, hogy ö a 
zsidó kapitalizmus bérence.

Kacsán Károly a Ganz gyári 
szociáldemokrata - keresztényszo­
cialista affér ügyében interpellált, 
a szociáldemokraták élénk közbe- 
■ zólásai közt. Az elnök a mentelmi 
bizottság elé utalással fenyegette 
meg a szociáldemokratákat, mire 
azok valamennyien elhagyták a 
termet.

Szcitovszky Béla belügyminisz­
ter erélyes megtorlást Ígért és ja­
vasolt a munkaszabadságról.

Ülés vége háromnegyed nyolckor.

Ezután áttértek
az interpellációkká.

Kábák Lajos a munkanélküliség 
ügyében interpellált, követelte a 
munkanélküli biztosításról szóló 
javaslat sürgős letárgyalását és

— Cserkész tcaestély. A deb­
receni ref. tanitóképzöintézet „tö­
rekvés" cserkészcsapata 27-én del- 
után 5 órakor táncmulatsága 
egybekötött teaestélyt rendez a 
Füvészkert uccai ref. elemi iskola 
nagy mozitermében. 1 cázás köz­
ben az intézet jóhirnevü zenekara 
szórakoztatja a közönséget, bzeny- 
nyesi Gábor őrvezető a tiszafü­
redi tábori naplóból olvas lel ei- 
dekcs epizódokat, Bencsik Árpád 
segédörvezetö magyar dalokat 
énekel, Szakmári István cimbalom 
kíséretével.

Tekints« meg
Márton Gyula és fia

kirakatait.
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FÜGGETLEN ÚJSÁG

HÍREK
jye izgassa magát

regem, hi&i* <>■ "*•'» irdemes!

Sanghaj meghódolása már teljes
Az őszaki hadsereg üldözőit katonái tizezerszámra adták 

meg magukat az idegen hatalmaknak

telkedienc helyréi „jóslatára, 
„evesse ki saját magot is es vasa,- 
' délutánonként járjon ezután c 
Nagyerdőre, olvasson okos könyve 
két a friss levegőn, vagy játsszon 
Mocskát a zöld gyepen, ez rend­
behozza az idegrendszerei Majd 
meglátja, hogy milyen tol telnek 
isy a vasárnap délutánok es he. 
bejön este a városba, tömje be a 
füleit vattával, nehogy meghallja a 
leglrisseb meccs eredményét. Ha 
követi a tanácsomat, öregem, né­
hány hét múlva újból normális em­
ber lesz, aki becsületesen megbir­
kózik a gondokkal és bajokkal, 
amelyet rásóz az élet, de nem ke­
res magának készakarva uj bosz- 
szuságot, dühöt, keservet, méltat­
lankodást, hogy az a Bocskay igy 
meg úgy' már megint... vigye cl az 
ördög... csípje meg a kakas... passz!

Mert édes öregem, maga is, meg 
én is, meg ö is, meg mindenki, az 
a három-négyezer jámbor, aki he­
tenként izgatott kedéllyel felülünk 
a tribünre, hogy lássunk valami 
lelkesítő és szép sportot, hogy jö­
vünk mi ahhoz, hogy minder, va­
sárnap újból és újból becsapva 
érezzük magunkat Miért keressük 
direkt a bosszúságot, mikor annyi 
energiával, amit a Diószegi úti 
sporttelepen pazarolunk el hiába: 
értelmesebb és értékesebb öröme­
ket szerezhetünk magunknak. A 
„csakazértis“ mérgelőéést hagyjuk 
meg a szerencsétlen klubfanatiku­
soknak, akik úgy látszik nem szü­
lettek másra, minthogy tizenegy 
egyébként jólíésüll fiatalember és 
néhány sportrészvénytársíjsági ur 
közös érdekeit a magukénak érez­
zék.

Tehát elég a hiábavaló izgatás­
ból, öregem és elég egyelőre az 
elrontott vasárnap délutánokból. 
Legyen bennünk annyi önmegtar­
tóztatás. hogy kívülről figyeljük a 
Bocskay útját egészen addig, amíg 
nem lesz érdemes újból belülről, fi 
tribünről nézni a játékot. Mert a 
tavaszi forduló mérkőzései kivétel 
nélkül azt bizonyították, hogy a 
csapatnak súlyos szervi hibái van­
nak. még pedig olyan szervi hi­
bák, amelyeken csak egy határo­
zott császármetszés segíthet, mert 
különben a bajnoki tabella utolsó 
helyére zuhan a csapat. Nem kell 
ahoz benfentesnek lenni, hogy 
megállapítsuk: rossz a csapat szel­
leme. Ez a legnagyobb hiba. Nem 
keressük az okokat, (végezzék el 
az illetékesek), de egy zavaros, 
ingadozó szellemű csapat, még ha 
jó is, csak véletlenül nyerhet mér­
kőzést. De a Bocskay, (mondjuk 
ki őszintén, hiszen a mi csapa­
tunk) ezenkívül rossz csapat is, 
mert két percnyi játék után a leg- 
dilettánsabb néző is észreveszi,

Kockás angol sapkák
3*60 pengőtől
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London, március 23.
Cse-Kiangot az északi csapatok 

kiürítették és átengedték a kan­
ton! seregnek.

Hankauban ismét veszedelmes 
lelt a külföldiek helyzete. Az ide­
gen bankokat bezárták.

Sanghajban már a déli kor­
mány az ur,

a nemzeti hadsereg csapatai előbb 
a külvárosokat vették birtokba s 
mikor az északi csapatok a kínai 
város területeiből is kivonultak,

a kantoniak elfoglalták a köz­
épületeket.

Még itt-ott uccai harcok vannak 
a szélzüllött északi sereg szerte- 
ugrasztott maradványaival és a 
kommunista sztrájkoló munkások 
között, akik fel vannak fegyver­
kezve, de

Sanghai meghódolása már tel­
jes.

Az uccai harcokban több mint 
ezer kínai házat felgyújtottak és 
körülbelül száz polgárt megöltek.

A legnagyobb volt a pusztulás a 
Csa-Pej kerületben, ahová sűrűn 
csaptak be a gránátok.

A kantont kormány Hankauból 
Sanghaiha küldte Csen külügymi­
nisztert egész személyzetével, 
hogy ő vegye át ideiglenesen 
Sanghai kormányzását. Csen mi­
niszter, továbbá a kormány és a 
politikai iroda tagjai utón vannak 
Sanghajba.

London, március 23. 
Hivatalos brit jelentés a teg­

napi eseményekről a következő­
ket mondja: Az északi csapatok­
nak körülbelül 10.000 emberét, 
akik az. északi vasútállomás köze­
lében tartózkodtak, — ezeket ter­
heli a felelősség a tegnapi bor­

zalmas jelenetekért, délután 5 óra 
tájban hirtelen megrohanta a kan­
tonjuknak mintegy 3000 embere, 
akik az idegen negyed határáról, 
Lunkhwa-arzcnál irányából jöttek.

Az északi csapatok csak ak­
kor vették őket észre, amikor 
már a kantornak géppuska- 

tiizet zúdítottak rájuk.
Az északi katonák nyomban fu­
tásnak eredtek és az idegen ne­
gyed határa irányában menekül­
tek. Itt a határt körülbelül egy 
tucat brit gyalogos tartotta meg­
szállva.

A megrémült északi katonák 
áttörtek a torlaszokon, be­
nyomultak az idegen negyedbe

és hátulról kezdtek tüzelni a brit 
katonák, valamint a levonuló kan­
toniak ellen.

A brit katonák erre puska és 
géppuskatüzzel válaszoltak és 
addig lőttek, míg a benyomu­
lok le nem tették a fegyvert.
Az északi csapatok többi része 

— mintegy 12.01)0 ember — a ja­
pánok kezén lévő városrészbe 
menekült, ahol

megadta magát, anélkül, hogy 
véres harcra került volna sor.

A kínai katonákat internálták. 
Dúcán tábornok, a brit főparancs­
nok kijelentette, hogy véleménye 
szerint túl vannak a iegrosszab- 
bon, ha csak a kantoni csapatok 
nem Jognak ellenséges magatar­
tást tanúsítani.

London, március 23.
Az angol kormány Sir Basil 

Newtont, a washingtoni angol nagy­
követség első titkárát Hankauba 

' küldte a kantoni kormány mellé 
! Anglia képviselőjéül.

ség ;■ két fiatalember ellen megin­
dította az eljárást.

Művész-délután. A Debre­
ceni Munkás Testedző Egyesület 
a Munkásotthon dísztermében 
március 27-én délután fél 5 órai 
kezdettel az egyesület szertár- 
alapja javára művész-délutánt 
rendé ' A műsor keretében fellep­
nek: Tímár 11a, Halassy Mariska, 
Szene:.y Mária, Tamás Benő, 
Tényvcsy Gábor, Szigeti Jenő a 
Csc konai-szinház művészei. Ber­
nét József zenei virtuóz, Novák 
,luc ka, Siteri Piroska, Szigetközi 
E: ztika, if j. Sterbinszky László az 
ö- /.munkások színjátszó társasá­
gának tagjai. Konferál: Szentesi 
Pál. Főrendező: Sajó Imre.

— A cipész szakosztály ma, 
csütörtökön este 6 órai kezdettel 
tartja évi rendes közgyűlését az 
Ipartestületben. Tárgysorozat: 1 
Elnöki üdvözlés és 2 jegyzőkönyv 
hitelesítő megnevezése. 2. Tiszt- 
e.jitás. 3. Adósérelmek. 4. Esetleges 
indítványok. A közgyűlésre ez­
úton hívja meg a szakosztály tag­
jait és a tárgyak fontosságára való 
tekintettel kéri feltétlen és pon­
tos megjelenésüket a szakosztály 
elnöksége.

A. Debreceni Iparoskor veze­
tősége. ezúton is tudatja, úgy a 
tagjaival, mint pedig az érdeklődő 
ipari ssággal, hogy c hét szombat­
ján. este S órakor ismerkedő es­
télyt rendez, melyekre ezúton 
hívja meg az érdeklődőket.

Az íparteslüiet ezúton hívja

! Tavaszi angol szövet
különlegességek

megérkeztek
FELDHEIM IMRE posztóházába

KOSSUTH-UCCA ti.

Kitűnő minőségű ttflvatíngaK, 
selyem melle! (i P.

Wernornól.

hogy az egységes játékstílus isme­
retlen a csapatban, aminek aligha 
van más oka, mint a trénerhiány. 
A tréner nélküli csapat egyenlő a 
fejnélküli testtel. A tréner azt je­
lenti a csapatnak, amit a karmes­
ter az or chest érnék. A Bocskay 
játékosainak egyénenként lehetnek 
ötletei, de nincs, aki rendszerbe 
foglalja őket. A léleknélküli, sivár 
csapkodást, amit az utolsó hetek­
ben a Bocskay produkált, nem le­
het prémiumokkal ellensúlyozni. 
No és végül, de nem legutolsó sor­
ban: halálos kórként eszi á csapa­
tot a íélreszervezetiség. Húsz játé­
kost szerződtetlek a vezérek, de 
a húsz játékos között nem akad 
például egyetlen közepes fedezet- 
játékos sem. így persze nem csoda, 
ha a csapat megállás nélkül zuhan 
majd a tabella legaljára.
""/Ve izguljunk, tehát, öregem, mert 
ezért a csapatért nem érdemes. 
Várjuk meg. hogy jön-e egy Na­
poleon, aki rendbezza a szétzilált 
csapatot? Mert a mai Bocskay nem 
érdemli meg sem az izgalást. sem 
a négyezer főnyi lelkes közönsé­
gét.

ORDAS.

A debreceni kereskedelmi és
iparkamara érdekeltsége figyelmé­
be ajánlja hogy Debrecen város 
tanácsa a város szolgálatában álló 
egyenruházott alkalmazottak ré­
szére az 1927. évben szükséges 
nyári és egyéb ruházati felszere­
lések szállítására Írásbeli zárt 
versenytárgyalást hirdet. Pályá­
zati határidő április 8. A pályázati 
hirdetmény a kamaránál betekint­
hető.

— Műsoros estély. Az orth. zsi­
dó leányok az éveken át rendkí­
vül sikerrel rendezett purimesté- 
lyiik helyett szombaton, március 
26-án, este 8 órakor a Royal dísz­
termében műsoros estélyt rendez­
nek. A műsoron ének, zene, gyer­
mektánc és két vígjáték lesz. Az 
eddigi fényes sikerek garantálják, 
hogy a közönség a jótékonycélra 
áldozott fillérekért ezúttal is kel­
lemes szórakozásban fog részesül­
ni. A jegyek nagyrésze már elkelt. 
Korlátolt számban még kapható 
Krausz Olgánál, Deák Ferenc ucca 
8. szám.

Gyanús húsz filléres. A deb­
receni rendőrségre egy tisztviselő 
beszolgáltatott egy gyanús 20 fil­
lérest melynek hiányzott egy da­
rabja. A rendőrségen azt adta elő, 
hogy a 20 filléres csengése gyanús 
volt neki és haragjában, hogy 
meggyőződjék a 20 filléres valódi­
ságáról, beleharapott. A 20 fillé­
resből le is harapott egy darabot 
és felvitte a rendőrségre. A rend­
őrség a gyanús 20 fillérest felküld­
te az állami pénzverdébe meg­
vizsgálás végett

Garázda fiatalemberek. Ked­
den hajnalban a Petőfi téren B. 
Gy. és B D. fiatalemberek olyan 
botrányt csaptak, hogy a rendőr 
kénytelen volt őket figyelmeztet­
ni A kéi ittas fiatalember erre’ 
még jobban zajongott úgy, hogy a 
rendőr kénytelen volt segítségért 
sípoln, B. D. olyan magatartást 
tanúsított, hogy a rendőrök kény­
telenek voltak megbilincselni és 
ngy c,:í,állítani a központi ügyelet­
re. A kihallgatás során azzal men­
tették magukat, hogy részegek 
voltak és nem akartak a rend- 

í öröknek ellenszegülni. A rendőr-

fel mindazokat, akik a kiállításon 
nyert érmeiket és okleveleiket 
eddig át nem vették, hogy azt e 
hő folyomán feltétlen vitessék el, 
mert a további őrizésért a felelős­
séget nem vállalja.

Születések. Az anyakönyvi 
! h Tataiban a következő szülctése- 
! két jelentették be: Téglás! Gábor 
I töldm. napszámos, fiú László, 

Végh János tanársegéd, leány Pi­
roska, Folner Sándor szakácsse­
géd, fiú Gábor, Ferenczi József 
kereskedelmi ügynök, leány Me- 
l’nda, Fényes Sándor vaskereske­
dősegéd, fiú Sándor, Farkas Izsák 
sapkakészitö, fiú Viktor, Posta 
Laíjos k sbirtokos, leány Katalin, 
Marcnyaí István fm. napszámos, 
Tény Erzsébet, Ecsedi József gép­
munkás, fiú József, Lakatos Zsig- 
mond villamoskalauz, fiú Zsig- 
mond, Szabó Imre napszámos, fiú 
Gyula,

Halálozások. Az anyakönyvi 
hivatalban a következő halálozá­
sokat jelentetek be: Horváth Mi­
hály r. knth. 48 éves, Csatáry 
Katalin róni. kát., Suta Margit g. 
kát. 5 hónapos, özv. Rácz Gábor- 
né ref. 48 éves, Lakatos Zsigmond 
rcf. 2 napos, Szabó Gyula reí. 1 
napos, Cs. Elek Gyula ref. 23

Sportot űzők
különösen játék után gyors lehűlésnek 
vannak kitéve. Ennek esetleges követ­
kezményei : csúz, kőszvény, ischias, fej-, 
fogfájás stb. elhúrilhatók a

ßaye\ féle
Aspirín-tabietták

használata által. Csakis valódi Aoyc* 
féle tablettákat kérjen 
eredeti csomagolás- A 
ban, a zöld papír- 
szalaggal.
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— A talált tárgyak elárverezése
a rendőrségen. Azon talált tár 
gyak, melyek az. 1925 26. gazda­
sági években lettek beszolgáltat­
va a rendőrséghez s jogos tulajdo­
nosai a törvényben előirt 1 év egy 
nap alatt nem jelentkeztek, folyó 
év március 26-án délelőtt 9 órai 
kezdettel a rendőrségen (1. cm. 68. 
sz.) nyilvános árverésen eladat­
nak.

Az Iparoskor kulturdélutánja.
A vasárnap márc. hó 27-én dél­
után 4 órai kezdettel tartandó kul- 
turdélutánon dr. Nagy János ügy­
véd, az Iparoskor ügyésze tart 
előadást a ,,Bűncselekmények in­
dító okairól".

Eszperantó tanfolyamok rá­
dió utján. E héten a következő 
rádióállomások adnak eszperantó 
világnyelv tanfolyamokat: Szerda: 
18.00 órakor Kaunes, 22.00 órakor 
Moszkva; csütörtök: 4.45 New- 
york; péntek: 18 orakor Kaunas, 
20.00 órakor Zágráb, 22.40 órakor 
Breslau, Gleiwitz; szombat: 15,30 
órakor Königs wüster hausen, Ber­
lin, Stetin, 15.30 órakor Leipzig, 
Dresden; vasárnap: 11.00 órakor 
Hamburg, Bremen, Hannover, 
15.00 órakor München, Nürnberg.

Kuzicska gyermekiem-képész 
tisztelettel kéri megrendelőit, hogy 
húsvéti gyermek-képeit munka torló­
dásra való tekintettel idejében szi- 
\eskedjen elkészíttetni.

— Zencmüujdonságok, a leg­
újabb tangó shimmy, lox-trolt, 
charleston, operettek stb óriási 
választókban kaphatók Aczél 
Henrik modern antiquáriumában, 
Első Takarék-palota.

— Húsvéti tojásfestékek minden 
színben, aranyozok, zománclak­
kok és brunolin legolcsóbban be­
szerezhetők Neumann Nándor fes­
tékkereskedésében, Csapó ucca 8.

— Alföldi autóközlekedési vál­
lalat legújabb tipusu, kényelmes, 
szép autói helyi és vidéki utakra 
megrendelhetők a 15-09. számú 
telefonon.

— Legújabb zenemű slágerek:
Peng a pengő P 2.40; Szeret-e 
még? P 2.40; Lesz maga juszt is 
az enyém P 2.40; Jaj de bajos... 
P 2.40; Halló, ha nincs szamár is 
jó P 2,40; Stux maga vérbeli pá­
risi lett P 2.40 stb. stb. Kaphatók 
Hegedűs és Sándor rt. könyv- és
zeneműkereskedésében. Újdonsá­
gok állandóan érkeznek.

Nyakkendő újdonságok
óriási választékban

Wernernél.

KALAPOK, i
fehérneműiéit és nyak- 1

kendők legolcsóbban jj
FRIEDMÁ!^ uridivat üzletében j

Pkc-utca 10.

RAMMINQER hölgyfodrász
VARGA-UTCA 1.

pa ró ka készítő
Aranyéremmel kitüntetve.

4» «9

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

«*<•*» «»<!>«» e»4>«

Személyesen győződjék meg 
elsőrendű munkámról, olcsó áraim­
ról és áruim kiváló minőségéről. 
Koth Márkusz angol ur;szabó, 
Bika-bérház, József kir. herceg u. 
1. sz.

5= SZÍNHÁZ Ül
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután: Aranylako­
dalom. ifjúsági előadás. Este: 
Aranyhattyu. Operett. D) bér­
let.

PÉNTE délután 3 órakor: Arany­
hattyu. Mérsékelt helyárak. 

PÉNTEK délután 3 órakor: Arany 
Női szakasz! Bérletszünet. Csak 
íelnölteknek!

SZOMBAT este 9 órakor: Vigyá­
zat! Női szakasz! Bérletszünet. 
Csak felnőtteknek!

VASÁRNAP délután: Aranyhaty- 
tyu. Mérsékelt helyárak. 

VASÁRNAP este: Nem nősülök! 
Bemutató. Bérlctszünet.

Az Aranyhattyu operett kottája 
kapható Hegedűs és Sándor r.-t. 
zenemükereskedésében. — Tele­
fon 54,

A színházi iroda hírei:
Ma, Csütörtökön délután három­

kor:
ARANYLAKODALOM 

Ifjúsági előadás.
Ma, csütörtökön este D) bérlet­

ben:
ARANYHATTYU

Vigyázat!
Holnap, pénteken délután három­

kor:
ARANYHATTYU

Vigyázat!
Vasárnap délután háromkor mér­

sékelt árakkal:
ARANYHATTYU

Még ma váltson jegyet a holnap 
délutáni mérsékelt áru 

ARANYHATTYU
szenzációs előadására mindenki, 
akinek nincs módjában este szín­

házba jönni!
VIGYÁZAT!

NÖÍ SZAKASZ! 
VIGYÁZAT!

Holnap este 9 órakor! 
VIGYÁZAT!

Csak felnőtteknek! 
VIGYÁZAT!

Harmadfél órán át ked­
vére kikacaghatja magát! 

NEM NŐSÜLÖK!
Sláger—vígjáték.

Bemutató: Vasárnap este!

Mozgószinházak:
APOLLÓ: Kizárólag ielnötteknek: 

Rascasse kapitány a kalózverő, ten­
geri dráma az Antillák világából 12 
felvonásban. — Az annyira divatos 
csempészéssel foglalkozik egy érde­
kes kalózdráma keretén belül, nagyon 
szép tengeri felvételekkel, amely né­
ha a képzelődésig viszi a cselekményt 
— Megelőzi: Magyar Híradó.

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­
adásban! 1. Párbaj a pusztán, társa­
dalmi dráma 10 felvonásban, a lösze- 
repben Greta Garbo, Vad romantikus 
dráma az argentiniai pampákon, ahol 
a párizsi nő minden férfit lángra 
gyújt s minden uj izgalom egy tragé­
diának a keletkezése. Csupa látnivaló 
érdekesség és pompás felvételek. 
Megelőzi II. Uram, Ön megcsal, víg­
játék 7 felvonásban, a főszerepben 
Raymond Griffith. Libben a komédiá­
ban boszorkányos ügyességgel játszák 
el a legmulatságosabb jeleneteket. A 
néző szinte belefárad a nevetésbe, 
mondhatni szinte sok a jóból.

METEORBAN Gyümölcsoltó Bol­
dogasszony napján, pénteken: Arany­
ásók a Riviérán, Zoro és Hunival a 
főszerepben és a kísérő műsor. Elő­
adások 5, 7 és 9 órakor.

KSE és DEAC kérték ugyan a 
mérkőzések elhalasztását, de az 
intézőbizottság a jogos kérelmeket 
— a sportszerűség rovására nem 
teljesítette,

Birókiildés vasárnapra. DEAC 
DKASE: Kerekes Géza. DTE 
NvKISE: Mac hó Ferenc. KIKSE— 
DVCS: dr. Rentz Antal, KSE 
BUSE: Bállá Zoltán. Pénteken. 
KSE—DEAC • Machó Ferenc. 
BUSE DVSC: Taraássy László.

Ötmillió korona prémiumot, vagy 
ha úgy tetszik, [ájdalomdijat kap­
tak az Újpest ellen győzedelmes­
kedő Ferencváros játékosai. Érde­
kes, hogy Újpest is megfizette já­
tékosainak a szokásos prémiumot. 
Ferencváros bőkezűsége érthető, 
mert a mérkőzés bevételének öl 
megillető része 180 millió korona 
volt, A Bak ünnepélyes bankettel 
és 100 pengős prémiummal jutal­
mazta a Bocskay ellen oly szépen 
játszó csapatát.

Nem Debrecenben játszák le 
a Pesterzsébet—Attila mérkőzést
A sok port felvert Attila Pest- j 

erzsébet mérkőzés ügye megoldást 
nyert. Mint ismeretes, a Bocskay 
vezetősége hatalmas anyagi áldo­
zat árán megállapodott Pesterzsé­
bettel, hogy az Attila elleni mérkő­
zését, mint pályaválasztó fél, Deb­
recenben játssza le. Az egész or­
szág sportközvélcményc felzudult 
erre az általuk sportszerűtlennek 
minősített eljárásra és az Attila a 
PLSz intézőbizottságától kérte a 
mérkőzés Debrecenben való leját­
szásának megakadályozását. A 
Bak-tói szenvedett vereség annyi­
ra redukálta a Bocskay bajnoksá­
gának sanszait, hogy az Attila ve­
resége csak a Bocskay remélhető 
második helyezését veszélyeztette 
volna és az Attila baráti jobbját el­
fogadva, a Bocskay felbontotta a 
Pes'crzsébettcl kötött szerződést, 
arm 'yet teljes egészéül az Attila 
v'ilaii ■!’ gara s íg ■ a mérkőzést 
Mi.-kokon hát szák !•.

Ennek a békés u.eg HL podásnak 
kghrvendeüisebb jelentősége, hagy 
a két szomszédos vidéki profiklub 
a rivalizálást a sportszerűség med­
rébe szorította vissza és ennek jó­
tékony hatását a debreceni közön­
ség is hamarosan élvezni lógja 
Ugyanis a béke mcgpecsétclésérc 
az Attila husvét másodnapjara 
Debrecenbe küldi csapatát es u 
Bocskayval játszandó barátságos 
mérkőzésen próbálják eldönteni a 
vidék hegemóniáját.

teljes mértékben végre fogja haj­
lani nagyon is szükséges reorgani­
zációs programját és ennek sikere 
érdekében semmiféle áldozattól 
sem riad vissza.

A sok fölösleges tartalék he­
lyett kevesebb, de íöltétlen első­
rendű játékost szerződtetnek s már 
több irányban folynak tárgyalások 
játékosok szerződtetésére. A Prá­
gában időző Nuszbaum Jenő két 
válogatott cseh csatárt akart szer­
ződtetni, de Puc es Hajny százöt­
ven millióért sem eladók. Sikere­
sebb lesz valószínűleg a bécsi pia­
con való keresés, ahol sok kiváló 
játékost lehet szerezni az anyagi­
lag gyengén álló egyesületektől. A 
Bocskay igazgatósága csütörtök 
este tartja döntő fontosságú ülését 
és határozni fog a legközelebbi na­
pokban végrehajtandó átépítés mó­
dozatairól.

Az örökre eltiltott Rótt Kálmán­
nak megkegyelmezett az újszövet­
ség tanácsa és Így a DTE váloga­
tott hátvédje már vasárnap részt 
vehet egyesülete mérkőzésén.

A DTE és DKASF. játékjogát 
felfüggesztették, mert a BUSE-val 
szemben fennálló tartozásuknak 
többszöri felszólításra sem tettek 
eleget.

Két mérkőzés lesz pénteken a 
kerületben. Berettyóújfaluban a 
BUSE—DVSC, Kisvárdán a DEAC 

KSE őszről elmaradt mérkőzé- 
A Bocskay vezetősége különben sek kerülnek lejátszásra, A BUSE,

KÖZGAZDASÁG

Áresések a készáruvásáron és 
a határidőpiacon

Haláridőiizlet előfordult kötései: 
Búza: Március 33.26, 33.32; zárlat 
33,16 .33.20. Május 33.62, 33.64,
33.60, 33.58. 33.56. 33.62; zárlat
33,58 33.62. Október 29.02, 29.00,
29.04, 29.06: zárlat 2904 29.06, 
Rozs; Március 26.92. Április 27.12, 
2.700, 26.96, 26 92, 26.88, 26.80,
26.70; zárlat 26.70 26.72. Május
27,28; zárlat 27.10—27.14. Október 
22.16, 22.14, 22.12, 22.16, 22.22,
22.4; zárlat 22.20 22.24. Kész­
áruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: Tiszai 75 kg.-os 33.65 34.05,

! 76 kg-os 34.15- 34.55, 77 kg-os
34.55 34.95, 78 kg-os 34.95—35.35

. Felsőtiszai 75 kg-os 33.45—33.75, 
j 76 kg-os 33.90- 34.35, 77 kg-os

34.35—34.75, 78 kg-os 34.75 35.15.
Pestvidéki rozs 26.90 27.00. Egyéb
rozs 26.80 26.90. Takarmányárpa
II. 22.70-23.20. Köles 21.00 
21.50. Felsőmagyarországi sörárpa 
27.C0—28.50. Egyéb sörárpa 25.50 

26.50. Tengeri 20.00 20 20. Zab
I, 22.20 - 22.40. Zab 11. 22.00
22.20. Korpa 17 20 17.40.

Valutaárfolyamok: Angol font
27.79—27.95, Belga leger 79.525 
79.825, Cseh korona 16.92 17. ,
Dán korona 152.50- -153.15, Dinár 
10.03 -10.08. Dollár 570.20 572.60
Francia frank 22.50 22.80, Hol­
landi forint 228.85—229.85, Len­
gyel zloty 63.25 64.75, Lei 3.33 
3.43, Leva 3.75 4.15, Lira 26.50
27.00, Német márka 135.70 136-20
Osztrák schilling 80.375 80.725, 
Norvég korona 149.30—149.95, 
Svájci frank 110—110.40, Svéd ko­
rona 153.15—153.80.

t
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EGÉSZSÉGÜGYI
CIKKEK KAPHATÓK:

SESZTINA LAJOS
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Húsvéti nos bv
fűszeráruk legolcsóbban

az

Alföldi Kereskedelmi Rt.-nél
Piac utca 60. Telefon 319

kaphatók.

Kívánatra házhoz szállítjuk.

ernszt József
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U 42.
Készít művészi kivitelben, szolid 
.rákon, mindennemű iparművé­
szeti tárgyakat! fali karokat, fa- 
csillárokat, kandelábereket, kép­

kereteket.

\7
la Íja mindazon

Minthogy arra van 
teremtve, hogy a 
CRUMS SIMON jóté­
kony hatását tökéle­
tessé tegye n SIMON 
RIZSPUDER meg fogja 
óvni arcbőrét a kiszá­
radástól s mindazon 
lrrltáclóktól, amelye­
ket n rossz púderek 
okoznak.

1' 1 n o m, tapfldós, 
gyöngéden Illatosított 
é« így magában fog­

jót ulajdonsá gokul, miket
i)D egy tö ti életet púdertól varhat.

A Créme Simon 
púder és szappan

mindenütt kapható !

PARFÜMERIE SIMON 
69, FAUBOURG ST. MARTIN, PÁRIS.

í YENF.S ANTAL
kízpontl fCtéa, vízvezeték, csstornázáa ] 

is ftirdfibeiendazéal vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-87
Mlntaraktár vételkényszer nélkUI ] 

Is bármikor megtekinthető.

Legújabb tánc-sláger 
zenealbumok.

Savoy Tangó-album ----------- P 5.20
(8 legszebb és legújabb tan­
gódarab.)

Salabcrt-album 8-ik kötete — P 3.20
(Legújabb slágerdarabok. 25 
szenzációs Salaberí-ujdon- 
ság.)

Zum Fünf Uhr Tee Vili. kötete P 6.40
(Legkedveltebb táncslágerek 
gyűjteménye.)

Irvíng-aibum, 12-ik ------- P 5.20
(A modern tánczene újdon­
ságok legismertebb darab­
jainak gyűjteménye.)

Kaphatók :

Hegedős és Sándor ri. 
zeuemütíreikedésábeii, a loposü mellett.

Telefon 54.

ZanBiBüujdonságok naponta érkeznek,

Világlexikon
második kiadása

megjelenti
Az egyetlen 2-ik kiadású 
teljes magyar lexikon I

18x24- cm. formátuma, finom fameu- 
tes papíron nyomva, ízléses felkor- 
kenésben, ezernél több, részben színes 

képmelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból sem 
hiányoznál I

Ara 22 pengő. 
Részletfizetésre Is kapható 
Kapható; Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34,

Telófon 54

!BÚTOROK
legogynzarübbtOI a legfinomabb kifl­
iéiig, elismerten legjobb minőségben

Debreceni Faipar Rt.
megnagyobbított városi üzletében

Király-utca 4.
Kedvező fizetési feltételek.

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT 

Weisz,
Arany János-utca 9.

Gyász esetén 24 ára alatt.

Borseprőt, hibásbort
vásárol bármilyen mennyi­
ségben Debrecen sz. kir. 
város központi szeszfőz­
déje, Külsővásártér 19/b. 
Telefon 214.

Nagyobb mennyiségnél 
saját fogatunkat küldjük a 
beszállításra.

Vízvezeték és központi fűtés
szerelési műhelyemet

Széchenyi-utca 53. szám alól
Szőchenyi-u. 1. sz. alá
helyeztem. Tisztelettel
WEINBERGER LÁSZLÓ

•zerelőmester. — Telefon 828,

Eau de Cologne Chypre
DEMON

a legjobb.
Illata igen kellemes és tartós.

Ára rendkívül mérsékelt. 
Kizárólag jobb szaküzletekben vásá­
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 
hagyja magát értéktelen utánzatokkal 

megtévesztani. 

tg«

megérkeztek a legújabb bőr- és 
szövött keztyük

Schön Sándornál
Debrecen, Plac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-55.

Korvin Aruház 
Farkas László és Társa

Ferenc József-ut 65. Telefon 12-75.

Állandó tavaszi vásár
az összes női idény divatcikkekben, 
divatszövetek, selymek, selyemharisnytlk 

mesés olcsó árban.
Kirakatainkban a napi újdonsá­

gok állandó kiállítása.
Győződjön meg!

Ügyvédek figyelmébe!!
Oi iimuédi nyniBtatBányoR

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény 

Felszólító levél.
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

APRÓ HIRDETÉSEK.
|«| POST« I * |

Házasság
céljából 22 28 éves urileány vagy
asszony ismeretségét keresem. — 
Közepes hozomány szükséges. — 
Hozzátartozói levelét kérem ,,Reá­
lis házasság" jeligére. Titoktartás 
biztosítva. 3768

Beköszöntött
a tavasz . . . Lelkem mégis oly ía- 
gyos . . . Árvának érzem magam, 
mert nincs senkim, csak beteges 
anyám. Férjhczmcnnék becsületes 
gondolkozása úriemberhez, aki 
ambíciót élezne szomorkodó ke­
délyemet felvidítani. Sokat csa­
lódtam környezetemben, megkí­
sérlem az Ismeretlent . . . Fiatal, 
házias urileány vagyok. Vagyon: 
teljesen beinstruált földbirtok. — 
Készpénzem ötvenezer pengő. Tel­
jes című levelet „Tavaszi ibolya" 
jeVgcrc kiadóhivatalba. jKaland, 
névnélküli céltalan.) 368

-rv. wammmaammmmmmmmmKmmmummmm»

|»| VÉTEL |e|
Kerékpárt,

jó gyártmányút, keveset használ­
tat, megvételre keresünk. Piac 10. 
1, 1, 3785

Egy
használt sörszivattyut veszek. — 
Kctmalom u. 16. 3766

Középnagyságú
jégszekrényt megvételre keres 
Deutsc h Albert és fia. 3761

Megvételre
keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.

3543

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321
e (.■ smumsaansmaammK«

I 11 ELADÁS I • I
A Hock ingatlanforgalmi

iroda hirdetései:
Eladó házak:

Szent Anna, Kossuth és 
Miklós uc c a elején 5 
szobás.

Simon y i utón és Tisztvi­
selő telepen 4 és 5 szobás 
villa.

Nagyerdő alatt háromszobás 
nyaraló 5 holdas szőlővel, 125 
millió.

Erzsébet utca 19. háromszo­
bás lakással 130 millió.

G ó h é r u c c a 4 0. háromszobás 
uríház nagy kerttel.

Budai Ézsaiás ucea 20. két 
szobával, nagy telekkel, 55 mil­
lió.

Gizella u c c a 5. két szobával, 
nagy telekkel, 60 millió.

Déli sor 15. három szobával, 
nagy kerttel, 110 millió. 

Ezenkívül 88 kisebb-nagyobb ház 
Kizárólagos megbízott Hock Jó­

zsef vármegyei t, főjegyző bir­
tokirodája, Szén: Anna négy. 
Telefon: 14-76. 400

Átadó lakások:
Három- es négyszobás: 

Simonyi ut mellett, Piac. Vár, 
Hunyadi uccán.

Kétszobás: Mesz.cna, Teleki.
Erzsébet, Arany János, József 
kir. herceg uccán, Károly Fe­
renc József utón.

Hock lakásiroda, Szent Anna négv.
400
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MOSKOVITS JÓZSEF
úri dlvatszabő termébe

valódi unttól újdonságok
érkeztek I _

MMNM9MMK«
Parlccttfényesitő

padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klem Vilmos fes­
téküzletében. Arany János u. 1 ->■
(udvar). __... 305

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerck legolcsóbban Nagy lá»- 
szerésznél, Piac neon_3b -

Modern
plissé gouvrét olcsón készít 
Schwartzné, Erzsébet ucca 55^^

Varrógépek,
eredeti Centralbobin. 2.200,000 
tízévi jótállással Molnár Tostyé 
reknél. Nagytemplomnál Telefot 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min- 
den színben Emerich Samu cégnek 
Csapó ucca ________ .
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany Janos ucca
13.________ ________ -__________- -

Csapó ucca 67.,
Bál;nt József asztalos ajánlja sajat 
készítésű bútorait. ____________

CSÉPLÖGARN1TURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Híd ucca 16., 
Telefon 58.____________________ —

Eladó
ház Hajdúszoboszlón a hőforrás 
közelében. Két szoba, konyha, 2 
kamara, 3 disznóól és 200 négy­
szögöl udvarral. Értekezni lehet a 
helyszínen: V. tized 230. 3749

Előrajzo'áshoz
megérkeztek a legújabb stíl szerű 
snblonmínták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet 
Szent Anna 6 _________ 128

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény. szalongarmtura, dívá­
nyok. hencscrek. Széchenyi ucca 
8.. Szentpétery._______ ______

Ágygarr.íturák,
paplanok legolcsóbban Guttmann 
Dávidnál. Csapó u. 33—35., uj 
tanonciskola épületben........ ........222

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. ''' 
kalapok legszebb modellekben ol- 
csőn szerezhetők be Oláh Józsit 
kalap kereskedőnél, Piac ucca 63. 

* 308

mutvviuvii ..—....... - - , Angol
hatók Debreceni Mukogyarnal, I ég nöj szövetek leszállított
Fürdő ucca 2.________________ 38» árban hitelképeseknek részletre

Jóminőségii j Weisz Ignácnál, Piac 73. 303
esertégla és cserép kapható a
Tóth és Sebestvén rt. Kishegyesi 
úti téglagyárából. — Eladása Si- 
monffy ucca l/a. II. emelet. Tele­
fon 6-10. _________388

Eladó
a tetétleni Ziehy-uradalomban 
2000—2500 mázsa, őszi szalma, 
2500—3000 mázsa őszi törek, 150 
—200 mázsa tavaszi lőrék. 40.000 
kéve tengeriszár. Érdeklődők for-

Eladó
egy hatszemélyes teljesen üzemké­
pes autó. Méliusz tér 4. sz.__3720

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház. Piac ucca 30

1297

Delejgpjtó, fesraérö,
orvosi műszereket készít, javít elad

Földvári Mór
Debrecen, fizéOenyl-ucca 

65. szám Talafon 1BB

Sodr^ry áovbetétel
legjobb mlnfisicben készít

NEUMANN, Péterlla-utoa 19.

VEGYES
Különbejáratu

uccai szoba bútorral vagy üresen, 
lakásnak vagy irodának kiadó. — 
Ardóné, Simontfy ucca 2/a. 3788

Villát keresek
Nagyerdőn (három, négyszobásat) 
nvárra. Műtrágyagyár, Szent Anna 
64. _ 384

Gyermekdivotházban ügyes
Debrecen, Városháza (főkapu mcl- avermekruha- és kötővarrónő, ki 
lett) legolcsóbban beszerezhetők: j -:,|(;tj,cn már dolgozott, felvétetik. 
j_____ 1. ni, kil-.; fr-hórnpmííek. í ,/, 49 3777

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! ___________ 2257

Téglát,
cserepet, meszet, cementet, só­
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Roscnfeld Kálmánnál kaphat és

---•*>---------- , .. , . : megrendelhet. Költségvetést sze
dúljanak az uradalom m ezosege- , n bemutatom. Telep: Sa 
hez Tetétlen. Telefon: Tetetlen 4. 7 - ~

gyermek és bahi fehérncmüek, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek. leányka és fiú 
szövetruhák, meleg bahi kabát­
kák, sapkák, kalapok.______

A Hortobágy Mümalcm RT.
Böszörményi nt 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta íenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségii liszt, korpa, tengeri ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk Telefon 179

Klein, Nyugoti 42.
Lakatosmühely

augusztus 1-re kiadó. Miklós in _lfk

3774

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 388

Egy
darab hármas szánni Wertheim- 
szekrény eladó. Miklós ucca 11.

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlct, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

Husvét közeledik . ..
Szeretném, ha árván maradt gyér 
mekemnek a húsvéti nyuszikát 
jövendőbeli anyuka adná át. Ma 
sodik éve, hogy magam és kis 
gyermekem lelkén az egyedüllét 
ólomsulya nehezedik. Óhajtásom 
magamnak szerető hitvest, gyer­
mekemnek gondos anyát megtalál­
ni! Földbirtokos, liarmicnégy éves, 
özvegy úriember vagyok. Tekinté­
lyesnek mondható vagyonúm, iö 
védelmem megengedik, hogy jö­
vendőbelimtől hozomány iránt ne 
érdeklődjek. Gyermekszerető ur- 
hölgy levelét várom „Nyusz'káért 
ment anyuka“ jeligére kmdóhiva- 
talba. (Diszkréció biztosítva. Név­
telen válaszolatlan.) 367

Hozott
kelméből készítek divatos öltönyt 
és felöltőt. — Leszállított árak! 
Lebovits, Hatvan uúca 5. 3737

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amelyik Kaufmann Sándor című 
vignettával van ellátva. — Címre 
ügyelni! 3670

Kézimunka­
anyagok, fonalak, gépazsurozás 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 29!

Butorzsínór,
paplangomb Bi'rcza paszományo 
ná1 lego'csóbb. Dcgcnfcld lér 3

229

Juhgomolyat
minden mennyiségben a legmaga­
sabb napiárban vesz Turógyár, 
Darabos ucca 20 Telefon 6-68.

307

létrom 12. Telefon 674. 297

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67. 1386

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
műlép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86._______ 305

Nagyothalló?
Fiilzugásban szenved? Etilben nem 
látható hallókészülékről prospek- 
tust — lapunkra való hivatkozás 
sal — ingyen küld: Faragó, Buda 
pest, Népszínház ucca tizenhat.

366,

Családi ház 
Pesterzsébeten, remek épülettel, 
35 millió, tizenöttel megvehető: - 
György, Budapest, Conti ucca hét.

Útlevélhez
1 vízumot 24 órán belül elkészítte­

tek. Cim a kiadóban. _ 3780

Elegánsan
bútorozott szoba kiadó, ugyanott 
feltétlen urinő szobatársnak ke­
res Wij^Aran^JánosJ4:__377b

PIAC UC.CÁN
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó. Cím a kiadóban.——349U

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban^

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető. 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Garay ucca 29.

Makói Magyar Áruház
cipőlerakata, Széchenyi ucca 44. 
Nagy választék női, férfi és gyer­
mek cipőkben! __________ 315

Eladom
tarcali hegyen 1000 négyszögöl 
szőlöföldemet. Libándi, Péterfia 4.

290

MODERN
kétszobás lakást a nagyállomás 
felé való részen lelépéssel május 
1-re keresek. Cím a kiadóban.^^

Raktárt
vagy világos pincehelyiséget üzle­
tem közelében keresek. Berger, 
Piac 66.________________________336

Tanos Lajos
villanyeröre berendezett művi­
rág, mülevél és sirkoszoru gy^ra' 
Debrecen, Darabos ucca 45. 131U

Husfüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Hauser- 
nél, Simonffy ucca 2/c, városi bér­
ház. _________________________ 256

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégcntcld 
tér 11. sz. 217

iwwww« 11,111— ■ mm ...... II

1 I KERESLET | |
Kisleányt

húsvéti parfüm csomagoláshoz fel­
vesz Földes, Hatvan ucca 11. 401

Szikvizgyárba
töltő fiú vagy leány felvétetik. —
Jelentkezni 1—3-ig. Homok ucca ------ — DTiml,n„
140 sz 3787 BÚTORUK.

--------------------------  beraktározását elvállalja igen ol­
csó dijak mellett. Közraktár, Híd 
ucca 16.

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel, esetleg csere e 
utján. Cím a kiadóban.__ ____

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó- Lusztig 
asztalosmester, Deák Eerenc

Lola
kalapszalonban modell után leg­
olcsóbb árban készülnek legszebb 
női kalapok. Széchenyi ucca 16., 
keresztépület. ____ 288

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóüzem- 
ben, Darabos u. 20. Telefon 668

233
Márványmozaik,

cementlapok, betonáruk építés 
anyagok a legolcsóbban beszerez 
hetök a Debreceni Mükőgyárnál 
Fürdő ucca 2. sz. 388

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér 
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 

* bazár. 244

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, 
gyors- és gépiró, heti néhány órai 
elfoglaltságot keres. Cim a kiadó­
ban. 3779

Elektrotechnikai
tanuló felvétetik. Kézi szekeret 
keresek. Parti, Hatvan ucca 58.

3782

Házvezetőnőnek
mennék intelligens idősebb úrhoz.
Cim a kiadóban 3784 10.

Helyiügynöknek | vil[anycrőre 6 berendezett üze-
tevékeny kisigényű fiatal keres- : a !egszebben és legol-
kedősegédet alkalmazunk. Pme ... ;avitok. Szandcr, Deák

3786 csobban javítok. 
Ferenc ucca 21.10.. L_l.

Ügyes
leány tanulónak felvétetik Silber 
Linus varrodájába. Teleki ucca 90.

3759

Elárusító
asszony felvétetik. Kohn Simontfy
18. 3173

Megbízható
ziődó fiút azonnal felveszek. Kóser 
tejet házhoz szállítok. Steinmetz,
Hatvan-u. 16. sz.  3778

Egy
különbejáratu szép bútorozott szó- t Contj ucca
ha kiadó. Kálvin tér 5. 3781 György, Budapest, v-on __

147

gyermekkabátokat 
hozott kelméből olcsón ™r * 
Gyermekdívatház, Városhaza 1 
kapu mellett). 207

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő o|cs6° * 
lei javításokat. Rákóczi o-—í— 

Vendéglősház ,
- kőrútnál, kitűnő üzlettel, 3 
' Hő, százötvennel hét.

'Nyomatott "ué<edü» é. Siód,,, irodalmi é. -yomd.i ré.avénytírmi, könyvnyomdáiéban, PU. -•«. «9.


